

ношений и в любви необходима определенная доля рационализма и умения анализировать свои чувства и чувства партнера.

В течение последнего десятилетия характерной чертой формирования семьи был рост числа нерегистрируемых браков, который сопровождался растущим одобрением. Исследования показывают: большинство студентов считают, что «гражданский» брак является хорошим способом проверить друг друга на возможность совместного проживания. Еще одна причина, по которой создаются «гражданские» браки, – это неготовность к ответственности, налагаемой браком, и особенно ярко это проявляется, когда рождается ребенок. Девушки относятся к нерегистрируемому браку положительно, если это только временное сожительство перед официальной регистрацией. Но ни одна из них не отнеслась к «гражданскому» браку положительно, в отличие от молодых людей – 20% мужчин все же одобряют такой брак. Радует тот факт, что лишь небольшое количество студентов ответило, что регистрация брака необязательна. Таким образом, «гражданский» брак, как форма совместной жизни мужчин и женщин студентами не осуждается, но и не одобряется, а принимается как неотъемлемый атрибут современного общества.

Кризис семьи, в сущности, сводится к кризису веры, доверия друг другу. Слово «кризис» в японском языке пишется двумя иероглифами: один обозначает «опасность», а другой — «шанс, удобный момент». Если мы включим генетическую память: веру отцов, патриархальный уклад семьи, то произойдет перелом, который станет путеводителем семейных ценностей.

В нынешней пятилетке приняты радикальные меры по стимулированию рождаемости и материальной поддержке молодых и многодетных семей. Реализация Президентской программы «Дети Беларуси» на 2006-2010 годы фактически происходит по семи программам: «Социальная защита семьи и детей», «Дети и закон. «Воспитание личности», «Дети-инвалиды», «Дети Чернобыля», «Дети-сироты», «Детское питание». Перед республикой стоит задача выхода из демографического кризиса, а значит, на первый план выходит поддержка семей с детьми. Происходит поэтапное повышение размеров пособий на детей в возрасте до трех лет – до 80% бюджета прожиточного минимума и до 100% к концу 2009 г. В масштабе как всего государства, так и каждого города, трудового коллектива определены основные направления этой масштабной деятельности с учетом особенностей каждого региона. Руководство страны четко осознает демографическую проблему, проблему Матери, детей, семьи.

Крепкая семья, в которой воспитываются как минимум двое-трое детей – это новый общественный идеал, основа будущего страны. Подготовка молодежи к браку и семье остается первостепенной задачей воспитательного процесса, так как будущее нации – в сохранении и укреплении семейных ценностей.

УДК 940.53/.54

### **«ТРИУМФ» И ТРАГЕДИЯ ГИТЛЕРА ГЛАЗАМИ НЕМЕЦКОГО ЖУРНАЛА «SPIEGEL»**

***А.М. Карбовский, Я.Л. Гельберг, Н.С. Бубола***

Данная работа написана на основе изучения точек зрения немецких историков и журналистов Г. Бениша, К. Вигрефе и других, изложенной в немецком журнале

«Spiegel». Основная тема: приход к власти Гитлера и угроза фашизма для Германии и всего мира.

Каковы же основные взгляды на указанную проблему группы историков и журналистов современной Германии?

Во-первых, делается попытка выяснить причины установления фашистской диктатуры. Ведь авторы статьи приводят убедительные доказательства о том, что фашистская партия до 1933 года никогда не добивалась большинства голосов избирателей.

Гитлера недооценивают политические руководящие работники, – судит историк Андреас Виршинг. Гитлеру необходимо было 1,5 года, чтобы стать неограниченным диктатором в стране. Гражданские права в феврале 1933 были аннулированы. Рейхстаг в марте лишается власти. Когда-то влиятельные земли унифицированы в апреле. Самые большие профсоюзы мира распущены в мае. Евреи Германии подвергаются гонению, многих убивают. Политическая оппозиция арестована, сослана, убита. Фашизму открыли путь, развязали руки.

Каковы причины прихода фашизма к власти? Авторы выдвигают следующие причины:

Версальско-Вашингтонская система международного устройства очень глубоко задела национальную гордость немцев;

Возрастание роли коммунистической партии Германии;

Стремление монополий, крупной буржуазии, правых политических партий опереться на радикальное националистическое движение с тем, чтобы подавить, как при Бисмарке, «железом и кровью», демократические силы Германии;

Ликвидация последствий Первой Мировой войны для Германии и превращение ее в мощное государство, способное самостоятельно пересмотреть итоги войны и установить мировое господство.

Во-вторых, раскрывается проблема предательства тогдашних лидеров государства. У диктатора была еще одна большая проблема. Образовалась могущественная, возросшая на 4 миллиона армия партии (SA), главой которой был Эрнст Рем, одним из немногих, с кем Гитлер говорил на «ты».

Гитлер пошел на радикальные меры летом 1934-ого. 30 июня он задержал Рема и несколько его попутчиков. Вскоре Рем был сослан в тюрьму в Мюнхен и там убит. Закон о предоставлении чрезвычайных полномочий позволял Гитлеру легализовать задним числом кровавую расправу и продемонстрировать таким образом, что в Германии существовал произвол диктатора. Правительство издало закон только с одним параграфом: "Государственную измену, подавленную атакой 30 июня, 1 и 2 июля 1934 считать законной государственной самообороной".

В-третьих, анализируются диктаторские методы Гитлера и жестокость насилия. Авторы указывают на антисемитизм и расизм и подчеркивают, что такие концепции не поддерживались большинством немцев.

В то же время действовал террор. Герингом была создана четырехсоттысячная армия. Коммунисты находились в тюрьмах и концлагерях, туда же отправилась и часть социал-демократов. Страх охватывал людей. В средних и малых городах нацисты проводили массовые митинги и парады. Вышел закон, запрещавший все политические партии, кроме нацистской. Гитлер упразднил должность президента Германии посредством закона и придал другую форму для себя "вождь и Рейхсканцлер". Диктатор с миллионами восторженных немцев за собой. Фундамент был положен.

Через некоторое время Адольф Гитлер осуществил свои планы: в сентябре 1939 он начал Вторую мировую войну, 22 июня 1941г. напал на СССР. Беларусь одна из первых ощутила ужасы войны и опасность превращения в немецких рабов.

Предостерегая наше поколение от ошибок прошлого, хочется подчеркнуть:

Во-первых, идеология и политика фашизма идеология крайнего национализма, идеология войны, идеология человеконенавистничества. Оно хотя и сегодня имеет хождение в определенных кругах, но отвергается народами.

Во-вторых, мы несем ответственность за то, чтобы в мире не повторились такие явления, как Холокост, никогда не возникали планы, подобные плану «Ост». Ведь еще Добролюбов отмечал, что подлинный интернационализм не может сочетаться с неприязнью к определенным народам. Начав с уничтожения евреев и цыган, фашисты стали уничтожать и славян как низшую расу. Подобное не должно повториться.

Сегодня, в год 65-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, особенно важно, чтобы каждый гражданин, каждый студент глубоко осознавал свою ответственность, памятуя, что только патриотизм, стабильность общества, поддержка внешней и внутренней политики нашего государства – это залог нашего дальнейшего развития и процветания.

#### Список использованных источников

1. Georg Bönisch, Klaus Wiegrefe «Triumph des Wahns»/ Spiegel - 2008. - №3. - с.32-43.
2. Зотов, Г. Чудовище дома №15 // Аргументы и факты. — 2009. — №16. — С.39.

УДК 94/99(476)

## ВСЕМИРНОЕ НАСЛЕДИЕ БЕЛАРУСИ

**Ю.М. Асачева, А.В. Кушнеров, Н.А. Ермоленко**

В Республике Беларусь 2009 год объявлен Годом родной земли. Поэтому закономерно наше обращение к Всемирному наследию Беларуси, к его познанию, изучению, освоению, продвижению. С 1972 г. существует Список всемирного наследия, куда включены объекты и памятники культуры стран и народов мира, которые имеют уникальную ценность и являются достоянием человечества. Сегодня в Списке всемирного наследия – 800 памятников культуры и природы. Среди них Афинский акрополь (Греция), Амьенский собор (Франция), Киевский Софийский собор (Украина), Московский Кремль и Красная площадь (Россия) и т.п.

Для нас, белорусов, особый интерес представляют те памятники Беларуси, которые уже отнесены к Всемирному наследию, и те, которые еще будут включены во Всемирное наследие.

Первым белорусским памятником, вошедшим в Список Всемирного наследия, была Беловежская пуца.

Как старый девственный лес Пуца упоминается в Ипатьевской летописи под 983 годом. Заповедный режим в ней был установлен в 1409 г. В пуце расположены реликтовые леса, то есть доставшиеся нам от прежних геологических эпох. Эти остатки древнего леса, в котором смешанные и широколиственные леса, луга